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Pregunta con solicitud de respuesta escrita E-001962/2023
al vicepresidente de la Comisión / alto representante de la Unión para Asuntos Exteriores y 
Política de Seguridad
Artículo 138 del Reglamento interno
Fabio Massimo Castaldo (NI), Isabel Santos (S&D), Sabrina Pignedoli (NI), David Lega (PPE), 
Petras Auštrevičius (Renew), Mario Furore (NI), Ilhan Kyuchyuk (Renew), Engin Eroglu (Renew), 
Tiziana Beghin (NI), Reinhard Bütikofer (Verts/ALE), Thijs Reuten (S&D), Salima Yenbou 
(Renew), Pirkko Ruohonen-Lerner (ECR), Javier Nart (Renew), Pascal Durand (S&D), Rasa 
Juknevičienė (PPE), Andrius Kubilius (PPE), Maria Angela Danzì (NI), Dino Giarrusso (NI), 
Ignazio Corrao (Verts/ALE), Johan Nissinen (ECR), Ivan Štefanec (PPE), Robert Biedroń (S&D), 
Carles Puigdemont i Casamajó (NI), Clara Ponsatí Obiols (NI), Antoni Comín i Oliveres (NI), 
Hilde Vautmans (Renew), Francisco Guerreiro (Verts/ALE), Karen Melchior (Renew), Pierre 
Larrouturou (S&D), Olivier Chastel (Renew)

Asunto: Respuesta de la Unión a la detención de manifestantes pacíficos en Hong Kong

Los días 3 y 4 de junio de 2023, la policía de Hong Kong detuvo a varias personas, entre ellas líderes 
de la oposición, que conmemoraban pacíficamente el aniversario de la brutal represión de las 
protestas de la Plaza de Tiananmén1.

Las detenciones se llevaron a cabo bajo la acusación de «alteración de la paz pública», con arreglo a 
la tristemente famosa ley de seguridad nacional aprobada por las autoridades de Hong Kong el 30 de 
junio de 2020. Este acontecimiento no es sino el más reciente de una serie de terribles violaciones de 
los derechos humanos que han llevado al encarcelamiento de al menos 230 personas desde la 
aprobación de la citada ley2.

Montse Ferrer, directora regional adjunta de Investigación de Amnistía Internacional, declaró que la 
reciente represión de las protestas constituye una «vergonzosa campaña [...] para que la población 
deje de conmemorar este aniversario[,] refleja la censura del gobierno central chino y es un insulto a 
la memoria de todas las personas asesinadas en la represión de Tiananmén»3.

1) ¿Prevé el alto representante de la Unión para Asuntos Exteriores y Política de Seguridad y 
vicepresidente de la Comisión hacer una declaración pública de condena?

2) ¿Qué respuesta diplomática piensa dar ante estas violaciones de la libertad de expresión?

3) ¿Tiene previsto la Delegación de la Unión Europea en Hong Kong y Macao tomar medidas para 
facilitar la liberación de  los disidentes detenidos ilegal y arbitrariamente?

Presentación:19.6.2023

1 https://www.bbc.com/news/world-asia-china-65803053.
2 https://www.reuters.com/world/asia-pacific/landmark-hong-kong-national-security-trial-starts-2-years-after-

arrests-2023-02-05/.
3 https://www.amnesty.org/es/latest/news/2023/06/hong-kong-tiananmen-anniversary-arrests-highlight-

deepening-repression/.


